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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DES DÉLÉGUÉ·E·X·S DE LA FAE 
DU 2 MARS 2026 

Début à 18h15, salle 2024 Anthropole 
 
Points de l’ordre du jour  Décisions 

1. Formalités 

Scrutateur·trice·x·s : Philippe Tragula (AEGE) et Nello  
Quattrocchi (Comité HEC)  
 
Ordre du jour : Adopté  
 
PV de l’AD du 1er décembre 2025 : Adopté  

2. Communications 
 
- 

3. Subventions 
La FAE subventionne 6 associations pour un montant total de 
4’600 CHF. 

4. Journée IA & Enseignement  
L’assemblée des délégué·e·x·s accepte que la FAE participe à la 
“Journée IA et Enseignement” à Lausanne, via la modération d’une 
table ronde.  

5. Suivi des mobilisations sur le 
campus 

Les associations se sont engagées sur un nombre de signatures à 
récolter pour le référendum contre le programme d’allégement 
budgétaire 2027. 
 

6. Élections 

Clarissa Aguilar, Casey Schumacher, Mira Gupta sont élu·e·x·s 
comme membre·x·s du Bureau exécutif de la FAE. 

Isabelle Birkhäuser (Bureau FAE) est élue coprésidente de la 
FAE. 

7. Motion CUAE Dans le cas où elle est acceptée par le Grand Conseil genevois, la 
FAE signera le communiqué de la CUAE en réponse à la motion 
(M3082). 

8. Budget UNES 
La répartition du surplus de la subvention UNES (3604,50) sera 
distribuée de la manière suivante : 1'000 CHF pour L’auditoire et 
2'604,50 CHF pour couvrir les une partie des dépenses des grèves 
UNIL du semestre d’automne. 

9. AD UNES 
Dimitri Hausammann (délégué tiré au sort), Batholom Chalé 
(AESSP), Lara Prodanovic (déléguée tirée au sort), Ludivine 
Brossard (déléguée tirée au sort) sont interessé·e·x·s à participer 
à l’AD de l’UNES qui se tiendra le 2 et 3 mai 2026 à Neuchâtel. 

10. Divers 
 
- 

 

https://journee-ia5.ch/lausanne/
https://ge.ch/grandconseil/data/texte/M03082.pdf
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1. Formalités 

1. Élection des scrutateur·trice·x·s 

Scrutateur·trice·x·s : Philippe Traglia (AEGE) et Nello Quattrocchi (Comité HEC) 
 
Présence des associations : 10 associations 
Présence des délégué·e·x·s : 35 délégué·e·x·s 

2. Adoption de l'ordre du jour  

Pas d’opposition active à l’adoption de l’ordre du jour 

3. Adoption du PV de l’AG du 1ᵉʳ décembre 2025 

Pas d’opposition active à l’adoption du PV. 
 
Pas d’opposition à l’enregistrement de l’AD pour le PV. 
 
2. Communications 

1. Communications du Bureau 

Vin chaud  
Aline Heusch (Bureau FAE) rappelle que le vin chaud du semestre dernier s’est déroulé en même temps 
que la Bouffe Pop des Grèves UNIL, sur la terrasse de l’Anthropole. Cet emplacement s’est révélé idéal 
pour l’événement. Les étudiant·e·x·s ont apprécié que les deux événements aient lieu simultanément. Il est 
envisagé de conserver ce même lieu pour les prochaines éditions. 
 
Christmas box  
Aline Heusch (Bureau FAE) explique que la FAE a distribué plus de 60 cadeaux, dont 30 confectionnés 
par la FAE. Tous les colis ont été récupérés avant la fin de l’année. Durant la distribution, nous avons eu 
des demandes de produits pour les enfants, nous adapterons donc les colis de l’année prochaine en ce sens.  
 
Don du sang 
Aline Heusch (Bureau FAE) rappelle que l’événement se déroule dès demain, du 3 au 4 mars 2026. 
Comme à son habitude, la FAE s’est chargée de la communication de l’événement et de la collation pour 
les donneur·euse·x·s. 
 
Enquête FORS  
Tania Pedro Manuel (coprésidente) rappelle que la FAE met en place une enquête avec le FORS sur la 
précarité étudiante. Le questionnaire a été élaboré cet automne. Actuellement, la FAE travaille sur la 
communication autour de cette enquête. Les enquêtes de l’UNIL enregistrent généralement un faible taux 
de réponse. Une campagne attrayante sera donc réalisée en collaboration avec UNICOM afin d’encourager 
les étudiant·e·x·s à y participer. La campagne inclura une diffusion sur les réseaux sociaux, et il sera 
important de partager au maximum les publications pour accroître leur impact. Les données récoltées seront 
utilisées dans le cadre des négociations avec les acteurs politiques. 
 
Alimentation sur le campus 
Isabelle Birkhäuser (Bureau FAE) rappelle que la FAE a travaillé sur un rapport remettant en question 
l’algorithme alimentaire qui définit les prix des repas à l’UNIL. Ce rapport a été présenté devant la 
Commission Alimentation de l’UNIL en décembre. Un groupe de travail sera prochainement créé au sein 
de la commission pour travailler sur cet algorithme. Pour la suite de notre travail, notre but est de vulgariser 
le rapport, de réaliser une étude comparative et de proposer un modèle visant à financer les repas des 
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étudiant·e·x·s les plus modestes. Deux événements seront organisés sur le campus : un atelier cuisine et une 
conférence sur le gaspillage alimentaire et l’accès limité à l’alimentation. 
 
CARE  
Isabelle Birkhäuser (Bureau FAE) a expliqué que la CARE a reçu 60 cas pour ce début de semestre. Le 
recrutement des juristes est en cours, et la FAE cherche également un·e·x responsable juridique. Certains 
dossiers sont particulièrement complexes, avec des personnes en grande détresse émotionnelle, ce qui 
nécessite une formation continue des juristes. Une formation a été organisée avec le CHUV, jugée très utile 
mais à renforcer. Par ailleurs, un travail a été entamé pour mettre à jour les modèles de référence et assurer 
leur anonymisation, grâce à Enea Bordoli (responsable juridique de la CARE). 
 
Journée découverte  
Isabelle Birkhäuser (Bureau FAE) annonce que la FAE a participé aux Journées découvertes en 2025, 
après une pause depuis 2020. Des visites du campus ont été organisées : beaucoup de participant·e·x·s le 
mercredi, mais peu le jeudi, ce qui nécessitera une meilleure organisation l’année prochaine. La FAE a 
également travaillé sur un livret rassemblant toutes les informations essentielles pour bien débuter à l’UNIL. 
Ce travail se poursuivra afin que le livret soit disponible pour la journée d’accueil, en collaboration avec le 
SASME. 
 
Journée de l’égalité 
Isabelle Birkhäuser (Bureau FAE) explique que, comme chaque année, la FAE organise un événement 
sur le thème de l’égalité. Cette année, il s’agira d’une conférence sur l’endométriose, réalisée en collaboration 
avec les associations Projet Solidaire et Once A Month. La conférence aura lieu le 17 mars. La semaine 
précédant l’événement, des stands seront installés dans les différents bâtiments du campus afin de le 
promouvoir. 
 
Récupol’  
Nur Sentissi (Bureau FAE) annonce que l’association Récupol’ a obtenu un local plus grand pour ses 
activités. Cela constitue une avancée importante, car cela permet de développer davantage d’activités et 
d’étendre les domaines d’action de l’association à l’avenir. De plus, de nouvelles ouvertures auront lieu les 
derniers mercredis du mois, appelées les « Mercre’dech ». 
 
Réformes de la LAEF  
Florent Cook (Bureau FAE) présente la réponse de la FAE à la mise en consultation relative aux 
adaptations du dispositif cantonal des bourses d’études et d’apprentissage (LAEF), qui s’est tenue du 13 
novembre 2025 au 19 janvier 2026. Dans le cadre de l’élaboration de cette prise de position, la FAE a 
consulté plusieurs partenaires (CSP, SUD, SASME) afin d’évaluer concrètement l’impact des modifications 
proposées sur l’accès aux bourses. 
Dans l’ensemble, la FAE estime que les évolutions du dispositif vont dans le bon sens et reprennent de 
nombreuses critiques formulées ces dernières années. Parmi les avancées notables figurent l’uniformisation 
des montants de bourses avec le Revenu d’Insertion (RI), une meilleure couverture des frais de santé et de 
transport, ainsi qu’une simplification de la prise en charge des frais de garde d’enfants. L’introduction de la 
notion de « cas de rigueur » constitue également un progrès important, en permettant une plus grande 
flexibilité pour des situations atypiques. De plus, un assouplissement des conditions de remboursement des 
prêts est prévu. La FAE a par ailleurs soutenu la proposition de réduire de six à quatre ans la durée d’activité 
lucrative requise pour obtenir le statut de boursier·ère·x indépendant·e·x.  
Toutefois, la FAE considère que certaines mesures auraient pu être plus ambitieuses, notamment en ce qui 
concerne la simplification de l’exonération des activités lucratives, qui demeure un enjeu central. Bien que 
des améliorations soient proposées, elles sont jugées insuffisantes. 
Enfin, la FAE s’est opposée à certaines dispositions, telles que l’extension de l’octroi de prêts étudiants ou 
le raccourcissement du délai de dépôt des demandes de bourse. 
Concernant la suite politique de ce projet de révision, la FAE soutient globalement les orientations 
proposées, mais souligne la nécessité de veiller à sa poursuite effective. En effet, le départ annoncé de 
Rebecca Ruiz, à la tête du Département de la santé et de l’action sociale (DSAS), impose une vigilance 
particulière afin que ce projet ne soit pas relégué au second plan. 
 

https://www.vd.ch/actualites/actualite/news/25737-mise-en-consultation-des-adaptations-du-dispositif-cantonal-des-bourses-detudes-et-dapprentissage
https://www.vd.ch/actualites/actualite/news/25737-mise-en-consultation-des-adaptations-du-dispositif-cantonal-des-bourses-detudes-et-dapprentissage
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Études à temps partiel  
Tania Pedro Manuel (coprésidente) explique que, suite à un échange avec une personne travaillant au 
centre informatique, il est apparu que les étudiant·e·x·s employé·e·x·s à temps partiel à l’UNIL sont 
soumis·e·x·s à un règlement limitant leur taux d’activité à 40 %, tout comme pour les étudiant·e·x·s qui ne 
sont pas à temps partiel. Cette restriction pose problème, car elle empêche les étudiant·e·x·s qui le 
souhaitent de travailler davantage et d’augmenter leurs revenus. Le Bureau prévoit donc d’examiner ce 
règlement plus en détail durant les prochains mois. Tania propose que chaque faculté se renseigne de son 
côté afin de récolter des données spécifiques sur les étudiant·e·x·s à temps partiel qui travaillent à côté de 
leurs études. Logann Calderara (AEDL) suggère au Bureau de la FAE de réaliser un sondage général, qui 
serait relayé par les associations. Le Bureau de la FAE va réfléchir aux modalités de cette démarche et 
reprendra contact avec les délégué·e·x·s. 
 
FSE  
Maxime Oswald (coprésident) rappelle que le Fonds de Solidarité Étudiant (FSE) a pour objectif de 
soutenir les étudiant·e·x·s en situation de précarité rencontrant des difficultés à couvrir leurs frais, en leur 
permettant de faire face à une difficulté financière passagère et imprévue. Cette aide peut être accordée au 
maximum une fois par année non académique, et jusqu’à trois fois au total. Ces derniers mois, une baisse 
du nombre de demandes a été constatée. Afin d’y remédier, une campagne de communication a été menée 
pour rappeler aux étudiant·e·x·s l’existence de ce dispositif. Des affiches ont notamment été diffusées dans 
l’ensemble des bâtiments de l’UNIL. 

2. Communications des délégué·e·x·s  
 

3. Communication des associations membres, des commissions et autres 
groupes 
 

4. Communication externe  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://fae-unil.ch/aide-financiere/
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3. Subventions 

Tania Pedro Manuel (coprésidente) présente les préavis des subventions du Bureau exécutif de la FAE.  
 

 

 
 
Tania Pedro Manuel (coprésidente) explique qu’il n’y a pas eu d’opposition au préavis des subventions 
du Bureau exécutif de la FAE.  
 
Les subventions sont donc acceptées par l’AD. 

4. Journée IA et Enseignement  

 
Nicolas Salamin (Délégué IA UNIL) explique que l’Université de Lausanne met actuellement en place 
une stratégie visant à intégrer l’intelligence artificielle dans ses différentes activités. Dans ce cadre, il présente 
la Journée IA et Enseignement , qui se tiendra le 19 mars 2026 sur le campus de l’UNIL. 

Cette journée s’articule autour de conférences, tables rondes et ateliers consacrés à l’intégration de 
l’intelligence artificielle dans l’enseignement supérieur. La matinée débutera par une conférence plénière 
portant sur les enjeux sociétaux des modèles de langage, suivie de sessions parallèles (tables rondes et 
démonstrations d’outils) axées sur l’usage de l’IA dans l’apprentissage et les travaux académiques. L’après-
midi sera consacré à des activités interactives, notamment des ateliers pratiques sur l’intégration de l’IA dans 
l’enseignement et l’évaluation, ainsi que des formats de discussion tels que les cafés IA et des débats. La 
journée se conclura par une conférence portant sur les enjeux de l’IA en lien avec les droits fondamentaux 
et la démocratie. 

L’objectif de cette journée est de nourrir une réflexion sur la place de l’IA dans l’enseignement supérieur, 
tout en recueillant des retours des étudiant·e·x·s sur son utilisation dans le cadre des études. Nicolas 
Salamin (Délégué IA UNIL) encourage ainsi la participation étudiante à cet événement. 

Il met en particulier en avant une table ronde intitulée « Place de l’IA dans l’apprentissage des étudiant·e·x·s 
», prévue de 10h45 à 12h15. Des représentant·e·x·s de la FAE sont invité·e·x·s à y participer, notamment 
en contribuant à son animation. Cette table ronde vise à favoriser un dialogue entre les représentant·e·x·s 
étudiant·e·x·s et le public, afin de recueillir des retours concrets sur l’impact de l’IA dans les études, 

https://journee-ia5.ch/lausanne/
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notamment sur ses usages et ses effets sur les apprentissages. Ces échanges permettront d’alimenter une 
compréhension plus fine de l’impact de l’IA dans l’enseignement supérieur. Nicolas Salamin (Délégué 
IA UNIL) souligne enfin que ces réflexions sont essentielles pour l’université, dans la mesure où l’IA est 
appelée à transformer en profondeur les pratiques d’enseignement et d’apprentissage. 

Nicolas Dufayt (AESSP) s’interroge sur la manière dont la participation des étudiant·e·x·s à ces 
événements sera prise en compte, et demande si les éléments discutés seront intégrés dans les processus 
décisionnels. Nicolas Salamin (Délégué IA UNIL) explique que les retours récoltés ont vocation à 
influencer l’évolution des méthodes d’enseignement et d’évaluation. L’objectif est de mieux comprendre les 
besoins et attentes des étudiant·e·x·s. Il souligne également que la question des usages illicites de l’IA 
constitue un enjeu important, pour lequel l’avis des étudiant·e·x·s est particulièrement recherché. Il précise 
que la démarche vise à instaurer un dialogue afin d’accompagner de manière progressive et concertée la 
transition vers l’intégration de l’IA dans l’enseignement supérieur. 

Discussion à huis clos 

à Maxime Oswald (coprésident) propose le vote suivant : Êtes-vous favorable à la 
participation de la FAE à la Journée IA et Enseignement se déroulant à Lausanne le 19 mars 2026.  

32 délégué·e·x·s pour, 0 délégué·e·x·s, 3 abstentions  

La FAE participera à la Journée de l’IA le 19 mars 2026. 

5. Suivi des mobilisations sur le campus 

Florent Cook (Bureau FAE) revient sur les mobilisations qui se sont déroulées sur le campus durant le 
semestre d’automne 2025 contre les coupes à l’échelle cantonale. Il rappelle que ces mobilisations ont été 
historiques, avec un nombre de grévistes dépassant celui des grèves de 1997. Ces mobilisations ont constitué 
des espaces de partage, de politisation, mais aussi de création de nouveaux rapports entre étudiant·e·x·s et 
professeur·e·x·s. Elles ont également bénéficié d’une bonne couverture médiatique. 

Plusieurs événements ont été organisés et la pétition portée par la FAE, ACIDUL et le SSP a récolté plus 
de 3’600 signatures. Cette pétition a été présentée devant la Commission des pétitions du Grand Conseil en 
février 2026. Une lettre a également été envoyée aux 150 député·e·x·s du Grand Conseil afin de les informer 
des impacts directs de ces coupes sur les étudiant·e·x·s et, plus largement, sur la population universitaire. 
Des ateliers d’écriture de lettres adressées aux conseillères et conseillers d’État ont par ailleurs été organisés. 
Au total, plus de 270 lettres ont été rédigées et envoyées.  

Florent Cook (Bureau FAE) explique que la bataille continue à l’échelle fédérale contre le Programme 
d’allégement budgétaire 2027. Il faut continuer à se mobiliser pour éviter de dégrader les conditions d’étude. 
Il y a un programme de mobilisation contre les mesures d’austérité a été mis en place. Il invite touxtes les 
délégué·e·x·s à continuer de parler de ces thématiques et à participer aux événements organisés sur le 
campus. Le projet de révisions du budget est en train d’être discuté dans les chambres fédérales. Grâce au 
vote de l’assemblée des délégué·e·x·s (vote par voie de circulation du 23.02.2026), la FAE a accepté de 
soutenir l’UNES dans sa campagne référendaire, en s'engageant à l’aider à récolter des signatures.  

Maxime Oswald (coprésident) ajoute que le Bureau exécutif de la FAE a besoin de l’aide des associations 
pour la récolte de signatures. Il faut discuter du nombre de signatures que chaque association pourrait 
s’engager à récolter.  

Rémi Muyldermans (AESSP) demande quand la récolte de signatures commencera. Isabelle Birkäuser 
(Bureau FAE) explique que la récolte se fera dès le 31 mars.  

Emma Roh (AEAP) explique que la récolte de signatures pourra être difficile, car le campus UNIL compte 
beaucoup d’étudiant·e·x·s étranger·e·x·s qui ne pourront donc pas signer. 

https://www.efd.admin.ch/fr/programme-allegement-budget-2027
https://www.efd.admin.ch/fr/programme-allegement-budget-2027
https://fae-unil.ch/programme-semaine-daction-contre-les-mesures-dausterite/
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Bartolomé Chalé (AESSP) demande si on a une idée de combien de signatures la FAE pourrait espérer 
récolter le campus. Florent Cook (Bureau FAE) rappelle que la pétition ACIDUL a obtenu plus de 
signatures. Il ajoute que les mouvements contre les coupes budgétaires ont plutôt bien mobilisé les 
étudiant·e·x·s sur les semestres précédents, il ne sera pas trop difficile, d’après lui, de mobiliser sur cette 
thématique.  

Rémi Muyldermans (AESSP) ajoute que si chaque association participe à la récolte de signatures, il sera 
possible d’en obtenir un nombre important. Il souligne toutefois que si le début de la mobilisation est 
souvent facile, la suite peut être plus difficile. Il est donc important de rester motivé pour mener la démarche 
à bien.  

Lina Belahbib (HEC) demande comment récolter les signatures. Florent Cook (Bureau FAE) explique 
que la récolte de signatures se fait avec des feuilles standardisées qui seront distribuées aux associations. 

Maxime Oswald (coprésident) demande à chaque association de donner un nombre de signatures qu'elle 
pourrait récolter. 

Associations Nombre de signatures 
AEML Yoann Varone (AEML) annonce 50 signatures. 
LAB Jennifer Kaiser (LAB) annonce 100 signatures. 
AEGE Philippe Traglia (AEGE) annonce 100 signatures1.  

 
AESC Siena Roes (AESC) annonces 50 signatures. 
AEAP Natasha Greppin (AEAP) explique qu’il ne peut pas se positionner car il doit consulter 

les autres membres de l’association. 
AEDL Logann Calderara (AEDL) explique qu’il ne peut pas se positionner car il doit 

consulter les autres membres de l’association. Il ajoute que l’association est censée être 
apolitique. 

AEL Hannah Maxwell (AEL) annonce 200 signatures. 
AETSR Mélina Geiser (AETSR) annonce 50 signatures. 
Comité HEC Colin Zermatten (Comité HEC) explique qu’il ne peut pas se positionner car il doit 

consulter les autres membres de l’association. Il ajoute qu’il est difficile de politiser les 
étudiant·e·x·s de la faculté. 

AESSP Nicolas Dufayt (AESSP) annonce 200 signatures. 
 

6. Élections 
 

1. Commissions 

Tania Pedro Manuel (coprésidente) explique que certaines personnes se sont désistées de leur 
engagement dans les différentes commissions consultatives de la Direction. Il faut donc trouver des 
nouvelles personnes pour représenter les étudiant·e·x·s à ces commissions. 
 

Commissions consultatives de la 
Direction Membre·x·s 

Enseignement (représentant pour la FBM) À définir 
Bibliothèque (2) Ludivine Brossard 

 

 
1 Par un mail envoyé au secrétariat, l’association réduit le nombre de signature qu’elle s’engage à récolter à 50. 
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Il n’y a pas d’opposition active à l’élection des délégué·e·x·s aux différentes commissions, résumées dans le 
tableau ci-dessus.   

2. Bureau exécutif 

Maxime Oswald (coprésident) explique que trois places sont disponibles au sein du Bureau exécutif de 
la FAE. En effet deux places sont vacantes, et Tania Pedro Manuel (coprésidente) quitte son poste.  
 
Les candidat·e·x·s sont les suivant·e·x·s : 

• Alexia Sahli 
• Camille Tcheutchoua (a retiré sa candidature) 
• Casey Schumacher 
• Chloë Kelle-Njudja (ne s’est pas présentée) 
• Clarissa Aguilar  
• Mira Gupta 

Les candidat·e·x·s se présentent, répondent aux questions du Bureau puis aux questions des délégué·e·x·s.  
 
Les questions posées par le Bureau aux candidat·e·x·s sont les suivantes : 
  

1. Comment gères-tu un désaccord ou un conflit dans une collaboration ? 
 

2. Que penses-tu apporter à la FAE, tant en termes de compétences que de nouvelles 
perspectives ? 

 
Discussion à huis clos 

 
L’assemblée passe au vote : 

Premier tour : Chaque délégué·e·x peut inscrire jusqu’à trois prénoms sur son bulletin. À l’issue de ce 
tour, les trois candidat·e·x·s ayant obtenu le plus grand nombre de voix sont retenu·e·x·s pour le 
second tour. 

Second tour : Seules les trois personnes arrivées en tête au premier tour participent au second tour. On 
procède à un vote séparé pour l’élection de chaque candidat·e·x. Pour être élu·e·x, un·e·x candidat·e doit 
obtenir plus de la moitié des voix des délégué·e·x présent·e·x·s. 

Clarissa Aguilar, Casey Schumacher, Mira Gupta sont élu·e·x·s comme membre·x·s du Bureau exécutif 
de la FAE. 

3. Coprésidence 

Maxime Oswald (coprésident) explique qu’après deux ans d’engagement, Tania Pedro Manuel 
(coprésidente) quitte ses fonctions. Il faut donc élire un·e·x remplaçant·e·x.  
 
Les candidat·e·x·s sont les suivant·e·x·s : 

• Florent Cook 
• Isabelle Birkhäuser 

Les candidat·e·x·s se présentent, répondent aux questions du Bureau puis aux questions des délégué·e·x·s.  
 
Les questions posées par le Bureau aux candidat·e·x·s sont les suivantes : 
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Florent Cook  

1. Qu’est-ce que tu penses apporter en plus au Bureau en tant que coprésident ?  
 

2. Penses-tu pouvoir être capable de t’investir en ce sens, même durant ton temps libre, sachant qu’il 
faudra lâcher des dossiers qui te tiennent peut-être à cœur ?  

Isabelle Birkhäuser 

1. Qu’est-ce que tu penses apporter en plus au Bureau en tant que coprésidente ?  
 

2. Le rôle de coprésidentex inclut la gestion d’équipe. Comment gérerais-tu la gestion de conflits au 
sein du bureau ? 

Discussion à huis clos 
 
L’assemblée passe au vote : 
 
Isabelle Birkhäuser (Bureau FAE) est élue coprésidente de la FAE. 

 
5. Motion CUA 

Maxime Oswald (coprésident) explique qu’une motion “Taxe universitaire et contribution financière aux 
associations d’étudiants : pour le libre choix des étudiants de l’Université de Genève” (M3082) a été déposée 
par des député·e·x·s PLR en décembre 2024 au Grand Conseil du Canton de Vaud. Cette motion invite le 
Conseil d’État à intercéder auprès de l’Université de Genève afin que les étudiant·e·x·s disposent du droit 
de ne pas contribuer financièrement et automatiquement à la CUAE. Elle vise directement la CUAE, 
syndicat étudiant et faîtière de l’Université de Genève. Elle demande également que les étudiant·e·x·s 
puissent avoir la possibilité de contribuer financièrement au fonctionnement d’une ou de plusieurs 
associations étudiantes, ou de renoncer à toute contribution financière à ces dernières. 

Pour le moment, cette motion n’a pas encore été votée au Grand Conseil. Toutefois, la CUAE se prépare à 
ce que cette dernière soit acceptée, et a préparé un communiqué de presse2 pour répondre à cette décision. 
Pour avoir le plus d’impact possible, la CUAE a invité les fédérations d’étudiant·e·x·s en Suisse, dont la 
FAE, à la signer.  

La FAE considère que l’acceptation de cette motion créerait un précédent dangereux, dans la mesure où elle 
pourrait, à l’avenir, permettre au Conseil d’État d’interférer dans les mécanismes de représentation 
universitaire. Par ailleurs, il nous semble essentiel de soutenir la CUAE face aux attaques dont elle fait l’objet. 
Au-delà de son engagement sur des thématiques politiques, la CUAE constitue une instance centrale pour 
les étudiant·e·x·s de l’UNIGE. Elle propose notamment des permanences gratuites, qui accompagnent les 
associations et les étudiant·e·x·s au quotidien dans leurs démarches administratives et juridiques. Ces 
services permettent également d’apporter un soutien concret et adapté, notamment dans des situations 
sensibles comme le harcèlement. Dans ce contexte, le Bureau exécutif de la FAE émet un préavis favorable 
au soutien de la FAE à la CUAE.  

Hannah Maxwell (AEL) demande dans quelle mesure ce changement de fonctionnement pour la CUAE 
pourrait mettre la FAE en difficulté. Tania Pedro Manuel (coprésidente) explique que la FAE est en 
partie financée comme la CUAE, une partie de la taxe d’inscription des étudiant·e·x·s est reversée à la 

 
2 Le communiqué a été transmis aux délégué·e·x·s dans le all-in 

https://ge.ch/grandconseil/data/texte/M03082.pdf
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Fédération et constitue la majorité de ses ressources financières. Si une telle motion est acceptée dans le 
Canton de Genève, cela pourrait ouvrir la porte à des démarches semblables à Vaud. 

è Maxime Oswald (coprésident) propose le vote suivant : Acceptez-vous que la FAE signe le 
communiqué de presse de la CUAE préparé en réponse à la motion (M3082) “Taxe 
universitaire et contribution financière aux associations d’étudiants : pour le libre choix des 
étudiants de l’Université de Genève” ? 

Pas d’opposition active des délégué·e·x·s. La FAE signera le communiqué de la CUAE en réponse à la 
motion (M3082). 

 
6. Budget UNES 

Tania Pedro Manuel (coprésidente) rappelle que la FAE verse une cotisation à l’UNES afin de contribuer 
à ses frais de fonctionnement. Cette cotisation est calculée par l’UNES. Suite à une erreur de calcul, l’UNES 
s’est toutefois rendu compte que le montant initialement demandé était trop élevé. Alors que la contribution 
prévue s’élevait à 58 000 CHF, le montant corrigé est finalement de 54 395,50 CHF. Ainsi, un solde de 
3604,50 CHF peut être réattribué. Il s’agit désormais de décider de l’allocation de ce montant. 

Grève UNIL 
Tania Pedro Manuel (coprésidente) explique que la FAE a engagé des dépenses importantes pour les 
grèves du semestre d’automne (cf budget ci-dessous). Elle propose donc d’utiliser 2 604,5 CHF pour couvrir 
une partie des dépenses de la grève. 

 
 
L’auditoire 
Tania Pedro Manuel (coprésidente) rappelle que dans le budget 2025-2026 de la FAE, le compte 
“L’auditoire” avait été réduit de 1’000 CHF. Elle propose ainsi d’allouer 1'000 CHF pour compenser cette 
perte. 

è Tania Pedro Manuel (coprésidente) propose le vote suivant : Acceptez-vous que nous 
utilisions le surplus prévu pour la cotisation de la FAE à l’UNES de cette manière ? 

Pas d’opposition active des délégué·e·x·s. La répartition du surplus de la subvention UNES sera distribuée 
comme annoncé plus haut. 
 
 
 
 
 
 

https://ge.ch/grandconseil/data/texte/M03082.pdf
https://ge.ch/grandconseil/data/texte/M03082.pdf


Assemblée des délégué·e·x·s de la FAE | 2 mars 2026 

 
 

11 

7. AD UNES 

Maxime Oswald (coprésident) explique que pour la deuxième fois, l’UNES a publié un communiqué de 
presse sur la situation géopolitique internationale sans consulter ses sections. D’après les sections, ces 
communiqués sont parfois problématiques, car ils défendent des positions discutables et ne reflètent pas 
l’avis des sections. Cela va contre ce que le comité exécutif devrait faire. Nous ne trouvons pas cela 
acceptable. Le Bureau exécutif de la FAE demande à l’Assemblée des Délégué·e·x·s si elle approuve qu’il 
engage des démarches pour un changement dans les statuts de l’UNES, en collaboration avec les autres 
sections de l’UNES pour faire en sorte que ces communiqués ne puissent plus être publiés sans consulter 
les sections. Nous souhaitons demander que chaque communiqué soit soumis et validé par le vote des 
sections avant d’être publié par l’UNES. 
 
Rémi Muyldermans (AESSP) demande si le mandat porterait uniquement sur les communiqués traitant 
de questions de politique internationale, ou également sur les questions suisses. Maxime Oswald 
(coprésident) explique que c'est à définir, mais pour le moment, c’est surtout la thématique internationale 
qui pose problème. 

è Maxime Oswald (coprésident) propose le vote suivant : Êtes-vous favorables à ce que la FAE 
discute avec les autres sections de l’UNES pour demander une modification des statuts de 
l’UNES ? 

Pas d’opposition active des délégué·e·x·s. La FAE va engager des démarches pour demander une 
modification des statuts de l’UNES.  
 
Maxime Oswald (coprésident) ajoute que l’AD de l’UNES se déroule du 2 au 3 mai à Neuchâtel. Il 
demande aux délégué·e·x·s qui souhaiterait venir pour représenter la FAE. Dimitri Hausammann 
(délégué tiré au sort), Batholom Chalé (AESSP), Lara Prodanovic (déléguée tirée au sort), Ludivine 
Brossard (déléguée tirée au sort) sont interessé·e·x·s à participer à l’AD de l’UNES. 

 
8. Divers  
 
Logann Calderara (AEDL) explique que la faculté de FDCA demande désormais à ses étudiant·e·x·s de 
se présenter aux examens oraux deux heures avant l’heure de passage. Il trouve ce changement de 
fonctionnement déplorable pour les étudiant·e·x·s. Il se demande si ce changement a aussi été fait dans 
d’autres facultés. Ce n’est pas le cas.  

 
Bartholomé Chalé (AESSP) demande si la FAE a pu obtenir plus de dates pour les Workchoppe. Tania 
Pedro Manuel (coprésidente) dit que ce n’est pas encore le cas, mais que cela sera demandé lors de la 
rencontre Direction du semestre prochain. 
 
Le Bureau exécutif de la FAE remercie chaleureusement Tania Pedro Manuel (coprésidente) pour ses 
deux ans d’engagement et lui souhaite beaucoup de succès dans la suite de son parcours. 
 
|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| 
 
Les membres du Bureau (exécutif) de la FAE sont : 
 
Tania Pedro Manuel (coprésidente), Maxime Oswald (coprésident), Aline Heusch, Florent Cook, 
Isabelle Birkhäuser, Nur Sentissi 
 
Secrétaire générale : Myriam Schneider (PV) 
Secrétaire comptable : Fatma Bouaouaja  
Responsable communication : Chiara Gallé  
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Liste des présences : 
 
Délégué·e·x·s des associations représentatives 
 
Prénom NOM Faculté Associations 
Marine  STOLL FBM-Médecine AEML 
Yoann VARONE FBM-Médecine AEML 
Jennifer KAISER FBM-Biologie LAB 
Myriam BENAZZOUZ FBM-Biologie LAB 
Philippe TRAGLIA Géosciences AEGE 
Rémi  VUILLAUME Géosciences AEGE 
Crystel ALTENRIED FDCA-Crim. AESC 
Siena ROES FDCA-Crim. AESC 
Natasha GREPPIN FDCA – IDHEAP AEAP 
Logann  CALDERARA FDCA – Droit AEDL 
Laureline ZUMBRUNNEN FDCA – Droit AEDL 
Ash ARNOLD Lettres AEL 
Hannah MAXWELL Lettres AEL 
Kimia HUGUENIN-DUMITTAN FTSR AETSR 
Melina GEISER FTSR AETSR 
Benoit STREIT HEC Comité HEC 
Camille CROISONNIER HEC Comité HEC 
Colin ZERMATTEN HEC Comité HEC 
Lina BELAHBIB HEC Comité HEC 
Nello QUATTROCCHI HEC Comité HEC 
Bartholomé CHALÉ SSP AESSP 
Maxence CHEVALLET SSP AESSP 
Nicolas DUFAYT SSP AESSP 
Rémi MUYLDERMANS SSP AESSP 

Délégué·e·x·s tiré·e·x·s au sort 

Prénom NOM Faculté 
Anaïs  MEURY Lettres 
Annie Rosa  RUFFIEUX Lettres 
Dimitri HAUSAMMANN Lettres 
Eliot  FUKAMI Lettres 
June AFGHANI HEC 
Lara PRODANOVIC FDCA 
Ludivine BROSSARD SSP 
Mariam  KERFAI Lettres 
Rim  LOEFFLER FBM 
Sarah NOUR Lettres 
Sirine  PLATA SSP 
 



Assemblée des délégué·e·x·s de la FAE | 2 mars 2026 

 
 

13 

Invité·e·x·s 
 
Prénom NOM Institution 
Nicolas Salamin Journée de l’IA 
 
Autres 
 
Prénom NOM  
Emma ROH AEAP 
Lorik HYSENI  AEAP 
Lucien LANZ  AEDL 
Lea  KREUZER AEDL 
 


